



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **K/5923.**

Benyújtás dátuma: **2019-04-23 14:25**

Parlex azonosító: **KN5EYVNN0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Benyújtó: **Dr. László Imre (DK)**

Tisztelt Elnök Úr!

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: **Dr. Kásler Miklós, emberi erőforrások minisztere**

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "**Javítható-e a mozgáskorlátozottak élethelyzete?**"

Tisztelt Miniszter Úr!

A Reumabetegek a Célzott Terápiáért Közhasznú Egyesület elnöke, Tóth Gábor a megbetegedések ezen csoportjába tartozók érdekében, helyzetük jobbítása céljából keresett meg. Problémáikat és ezzel kapcsolatos észrevételeiket és kérésüket az alábbiakban foglaltam össze:

A mozgásszervi, arthritises megbetegedésben szenvedők számára a mindennapok megélése sokszor komoly próbatételt és nehézségeket jelent. Számuk nem csekély, így az arthritis psoriaticában szenvedők számát 10 és 20 ezer közé teszik, míg a rheumatoid arthritisben mintegy 67 ezren szenvednek Magyarországon. Bár ezek a megbetegedések bármilyen életkorban kialakulhatnak, mégis leggyakrabban a 25-50 év közötti korosztályt érinti. Mivel az arthritises megbetegedés megnehezíti a mindennapi feladatok ellátását, ezért az érintettek gyakran munkahelyük feladására kényszerülnek.

Az ebbe a csoportba tartozó és leggyakrabban előforduló spondylitis ankylopoetica (BNO: M45H0), arthritis psoriatica (BNO: M0700) és rheumatoid arthritis (BNO: M0690) kizárólag csak reumatológus szakember végezheti, illetve láthatja el az aktuális BNO kóddal. Ezekkel a BNO kódokkal ellátott mozgásszervi megbetegedésben szenvedők a komplex minősítő eljárást követően megváltozott munkaképességű egyénnek számítanak.

Ahhoz, hogy egy megváltozott munkaképességű egészségkárosodott, illetve fogyatékos személy a munkaerőpiacon egészségi állapotának megfelelő munkakörben el tudjon helyezkedni szükséges az aktuális állapotának szakértői véleményezése. A komplex minősítési eljárás középpontjában a kérelmező egészségi állapotának, rehabilitálhatóságának, a rehabilitáció lehetséges irányának, valamint a rehabilitációs szükségleteknek a megállapítása áll.

A komplex minősítésben (az egészségkárosodás és a rehabilitálhatóság, valamint a foglalkozási rehabilitációs esélyek függvényében) új minősítési kategóriák kerültek meghatározásra. A mellékelt összeállítás a 2018. évi összegeket mutatja, mely szerint a 2011. évi CXCI. törvény alapján 2018. január 1-től az alapösszeg: 98.910 Ft.

A méltányossági jogkörben engedélyezhető a kivételes rokkantsági ellátás, melynek az alábbi összegei 2018-ban, az egyes minősítési kategóriák vonatkozásában 28.925 és 33.355 Ft között változtak.

A minősítésre kerülő betegek leggyakrabban a B1, B2 és C2 kategóriákba kerülnek besorolásra. Ugyanakkor az is megállapítható, hogy a megváltozott munkaképességű személyek ellátásának összege az ellátási összeg minimum sávjában helyezkedik el. Ez az érintettek számára úgy a gyógyszerek elérhetősége (megfizethetősége), mint az elemi szinten realizálható életvitel szempontjából számos problémát és nehézséget vet fel.

A mozgásszervi megbetegedésben szenvedő, (a kórforma progressziója révén) később már megváltozott munkaképességű munkavállaló megalázóan alacsony ellátásban részesül. Általában választania kell az ellátás vagy a munkaerő piaci foglalkoztatási formák között. Az előbbi a lassú gazdasági ellehetetlenülést eredményezi, míg az utóbbi a gyors, nem egyszer drasztikus fizikai leépülést és rokkanttá válást. Számukra meghatározóan a fizikai igénybevételt jelentő foglalkoztatási formák érhetők csak el, mint például árufeltöltő, anyagmozgató, takarító és udvaros. A munkáltató szemléletében a mozgásszervi megbetegedésben szenvedő nem más, mint egyrészt bevétel (melyet az ilyen megbetegedésben szenvedők foglalkoztatásával a törvény biztosít számára), másrészt pedig egy jellegű probléma, melyet nem is tudnak megfelelően kezelni.

Az előzőekben megfogalmazottak figyelembe vételével az alábbi, érintettektől érkezett észrevételekre kérem a Miniszter Úr válaszát:

A szakorvosok által megfogalmazott BNO kód (mely adott esetben magában foglalja, hogy a gyógyítása a betegnek nem lehetséges) ellenére a komplex minősítést végző bizottság ezt a minősítést megváltoztatja és a „foglalkoztathatósága rehabilitációval helyreállítható” kategóriába sorolja a beteget. A minősítésnek ezt a módosítását (megváltoztatását) nem szakmai szempontok támasztják alá!

Mi az oka annak, hogy a betegek viszonylag hosszú várakozási időt követően jutnak csak adekvát ellátáshoz?

Miért van az, hogy az utazási kedvezmény igénybevételének feltételei az általános tapasztalatok alapján csaknem elérhetetlenek a mozgásszervi megbetegedésben szenvedők számára?

A mozgásszervi megbetegedésben szenvedők számára szükséges lenne a pszichológiai, mentálhygiénés ellátásra valamint gyógytornára, amiket azonban kiegészítő támogatásként az érintettek nem kapnak meg. Miért?

A mozgásszervi megbetegedésben szenvedők a komplex minősítésüket követően miért nem részesülnek (jutnak) egyértelműen a parkolási igazolványhoz?

Várom megtisztelő válaszát.

Budapest, 2019. április 23.

Dr. László Imre

Demokratikus Koalíció

Minősítési kategória	Ellátás mértéke	Ellátás minimum összege (Ft/fő/hó)	Az ellátás maximum összege (Ft/fő/hó)
51-60% közötti egészségi állapot (B1 kategória). Foglalkoztathatósága rehabilitációval helyreállítható.	Havi jövedelem 35%-a.	29.670 Ft (az alapösszeg 30%-a)	39.560 Ft (az alapösszeg 40%-a)
51-60% közötti egészségi állapot (B2 kategória). Foglalkoztathatósága rehabilitációval helyreállítható, azonban a külön jogszabályban meghatározott egyéb körülményei miatt nem foglalkoztatható, foglalkozási rehabilitációja nem javasolt.	Havi átlagjövedelem 40%-a.	29.670 Ft (az alapösszeg 30%-a)	44.500 Ft (az alapösszeg 45%-a)
31-50% közötti egészségi állapot (C1 kategória). Tartós foglalkozási rehabilitációt igényel.	Havi átlagjövedelem 45%-a.	39.560 Ft (az alapösszeg 40%-a)	49.445 Ft (az alapösszeg 50%-a)
31-50% közötti egészségi állapot (C2 kategória). Tartós rehabilitációt igényel, azonban a külön jogszabályban meghatározott egyéb körülményei miatt nem foglalkoztatható., foglalkoztatási rehabilitációja nem javasolt.	Havi átlagjövedelem 60%-a.	44.500 Ft (az alapösszeg 45%-a)	148.335 Ft (az alapösszeg 150%-a)
1-30% közötti egészségi állapot (D kategória). Kizárólag folyamatos támogatással foglalkoztatható.	Havi átlagjövedelem 65%-a.	49.445 Ft (az alapösszeg 50%-a)	148.335 Ft (az alapösszeg 150%-a)
1-30% kötötti egészségi állapot (E kategória).	Havi átlagjövedelem 70%-a.	54.390 Ft (az alapösszeg 55%-a)	148.335 (az alapösszeg 150%-a)